

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
Número suelto: 15 céntimos ** DIARIAS Viernes 7 de Julio de 1939.—Año de la Victoria EDICION** NÚMERO 13.637

Las democracias prosiguen su política de acorralamiento

París.—Ayér tarde han sido enviadas nuevas instrucciones a los representantes franceses y británicos en Moscú, a fin de que puedan proseguir las negociaciones anglofranco-soviéticas. Se trata de una nueva tentativa que probablemente anulará por completo las negociaciones quedando descartado el propuesto pacto.

LAS NEGOCIACIONES DURAN TODAVIA ALGUNAS SEMANAS : : : : :
París.—Los observadores políticos dicen que las negociaciones anglofranco-soviéticas, durarán todavía al

La población de Dantzig decide a luchar por su retorno al Reich

Dantzig.—El «Gaulleiter Foster», con ocasión de una manifestación nacional-socialista en «Hettenho», ha declarado: «La población de Dantzig está decidida a hacer todos los sacrificios necesarios de sus bienes y de su sangre para que Dantzig retorne al Reich. La población de Dantzig no se dejará amenazar por nadie. Los polacos pueden aumentar aun el número de sus controles aduaneros en Dantzig, pero esto no hará más pue acelerar la vuelta de Dantzig a Alemania.»

La situación de Dantzig parece mejorar

Entrevistas
París.—El embajador polaco en París se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet a fin de estudiar la situación del problema de Dantzig.

Renace la calma
Varsovia.—Noticias de origen polaco dan cuenta de haber disminuido considerablemente el envío de material bélico por parte de Alemania, aunque algunos periodicos afirman que sin embargo dicho envío continúa, si bien con más disimulo y discrepcion.

Como la situación ha mejorado bastante, el Presidente de la República, Moski, ha salido para su residencia de verano.

Chamberlain precisará su actitud
Londres.—Mister Chamberlain hará próximamente unas declaraciones en la Cámara de los Comunes, precisando su actitud frente al problema de Dantzig.

CONSEJO DE MINISTROS

En el de ayer se aprobó el reglamento del Instituto de Crédito para la reconstrucción de Madrid

Burgos.—Concluida la reunión del Consejo, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, facilitó a los periodistas la siguiente nota verbal:

En el Consejo de Ministros que se ha celebrado en la tarde de hoy ha sido aprobado el Reglamento del Instituto Nacional de Crédito para la reconstrucción de España.

También ha sido aprobado una Ley de Bases para la reorganización del Patronato Nacional Antituberculoso.

Asimismo ha sido aprobado un Decreto del Ministerio de la Gobernación sobre la coordinación del Servicio de Identificación Personal por las Diputaciones Provinciales y otra de Hacienda autorizando una sobretasa postal, durante los días 15 al 25 del corriente, para sufragar los gastos de la Concentración de Medicina del Campo.

Finalmente se han aprobado distintos expedientes de concesión de créditos y uno de cesión al Estado del edificio donde está instalado el Dispensario Antituberculoso de San Sebastián.

Estatuas que cambiarán el emplazamiento

Madrid.—La Comisión especial para la revisión de nombres de calles, y de las estatuas que habrán de desaparecer, ha emitido dictamen que llevará a la sesión de hoy.

En este dictamen se propone la desaparición de la estatua a Mendizábal que se levanta en la Plaza del Progreso. Con el bronce de esta estatua—como con el de todas las demás que sean condenadas a la destrucción—se fundarán campanas para los templos que el marxismo destruyó por el fuego o la piqueta.

También desaparecerá, por imperativo del buen gusto, el «monumento» que en el Parque del Oeste, al pie del Paseo de Rosales, erigió el liberalismo a los héroes de las guerras coloniales.

A Lopez de Vega, que ahora lee incansable, en su representación marimórea de la gloria de Rubén Darío, se le llevará a la Plaza de Isabel II, al pie del teatro Real.

Quevedo—siempre el mismo—hace un cambio con el monumento a los héroes del Dos de Mayo que desde la Glorieta de San Bernardo pasó hace unos años a la de Quevedo y el cede la plaza de Alonso Martínez a los madrileños que lucharon en 1808 contra los franceses en aquella otra guerra de la Independencia de España y se va a su gloria.

Por último, el pintor Rosales, que con su aspecto de poca cosa, ve como pasa la vida desde su sitial del pasado que lleva su nombre frente al Guadarrama, frente a las trincheras de los soldados de España.

LOS FLECHAS NAVALES EN CEUTA : : : : :
Ceuta.—Han llegado a bordo del barco «Ciudad de Alicante», los flechas navales que están realizando el crucero de experiencia. Vienen acompañados por el almirante Bastérrich. Después de visitar la ciudad han salido para Tetuán, donde serán revistados por el Alférez Comisario de España en Marruecos.

El domingo saldrá para España el Conde Ciano

Roma.—El domingo por la mañana saldrá con dirección a España el ministro de Relaciones de Italia, Conde Ciano.

UNA EMISORA DESTRUIDA POR UN INCENDIO : : : : :
Berna.—A causa de un violentísimo incendio, ha quedado completamente destruida una de las principales emisoras de radio del país suizo.

UN AVION CON DOS KILOGRAMOS DE PIEDRAS PRECIOSAS : : : : :
Riga.—Ha pasado por esta capital un avión procedente de Moscú, que lleva a bordo dos kilogramos de piedras preciosas de la región de Kura (Ural), con destino a Bruselas.

Un discurso de Mister Eden

Londres.—Ha pronunciado un discurso ante un grupo de correigionarios el ex ministro mister Eden, el cual ha dicho que la situación es delicada y que se elabora un amplio programa de negociaciones económicas, o la guerra no puede evitarse. Subrayó la decisión firme del pueblo inglés de hacer frente a cualquier conflicto.

CURSOS DE AVIACION EN INGLATERRA : : : : :
Londres.—El ministro del Aire ha comunicado que en breve comenzarán unos cursos de actitud, en los que los jóvenes forman actualmente parte de los servicios de aviación de la Gran Bretaña. El total de los cursos será de seis, escalonados en importancia de ejercicios hasta completar el ciclo.

DIEZ ARABES CONDENADOS A MUERTE : : : : :
Hatfa.—Por los Tribunales ingleses, han sido condenados a muerte diez árabes acusados de haber cometido actos terroristas, que se considerarán como delitos de alta traición al Estado del Imperio. Otros cinco han sido condenados a cadena perpetua por el solo hecho de portar armas.

DEL HOMENAJE AL GENERAL VARELA : : : : :
Cádiz.—En sesión celebrada recientemente por el Ayuntamiento gaditano, se tomaron acuerdos sobre los actos a celebrar en homenaje del laureado general Varela, con motivo de su próxima visita. Será entregada con toda solemnidad una bandera al Regimiento de Cádiz, adquirida por suscripción popular y en recuerdo a que fue mandado por el general Varela. También será colocada la primera piedra de la residencia que se ofrece al general Varela igualmente adquirida por suscripción popular.

UN «AS» ALEMÁN SE ESTRELLA CON SU APARATO : : : : :
Berlín.—Un avión tripulado por Heimit Kalkstein, piloto de las fábricas alemanas de Kimm, se ha estrellado esta mañana en un vuelo de ensayo en el aeropuerto de Boebblingen, cerca de Stuttgart. Kalkstein ha conseguido grandes éxitos en todos los concursos aeronáuticos. La causa del accidente no ha podido precisarse hasta ahora.

HORRORES DE LA COLONIZACION INGLESA
LONDRES.—El enviado especial del «Daily Express» habla de las miserables condiciones de la colonia inglesa de Gambia, afirmando que la población indígena padece hambre. Millares de niños mueren cada año por falta absoluta de alimento. Una familia indígena gana por término medio una libra esterlina por año.

Se calcula que los impuestos producirán este año 170.000 libras, de las que solamente 3.000 serán destinadas al desarrollo de la agricultura. Después de haber criticado duramente el régimen fiscal que agobia a los indígenas, el periodista termina diciendo: «Los negros, ingleses están llenos de gúedas desde que nacen hasta que mueren para pagar los sueldos de los funcionarios británicos.»

ALEMANIA protesta contra la política de acorralamiento

Berlín.—La agencia D. N. B. publica un comunicado oficial en el que se protesta enérgicamente contra las noticias de fuente extranjera, según las cuales Alemania ha enviado armas a China.

Se ataca la campaña realizada por acorralamiento y principalmente de un periódico inglés anunciando que una casa alemana había enviado a China ocho mil proyectiles de artillería.

OBSERVATORIO POZO INSONDABLE

Por Teófilo Ortega

Andando por el mundo, viviendo la vida, más pronto o más tarde, todo humano tropieza con pozo sin fin, un pozo insondable.

Pozo que físicamente ocupa muy poco espacio. No tan grande como la cabeza; ni tan largo como los pies; ni tan abierdo y dilatado como el pecho. ¿Hemos escrito: pecho? Pues ya hemos dicho algo. El pecho es la envoltura de ese pozo donde no llega la sonda. Es el pozo insondable, un corazón de mujer.

Suben y suben los arcaduces de noria más cargados de agua de amor; suben y suben llenos de caudales de sufrimiento y el pozo persevera lleno, intacto, inagotable, sin desnudar se en el último pliegue de su fondo. Empieza una mujer a llorar y llova sin término dando cuantas más lágrimas sensación más exacta de guardar mayor tiempo para seguir sufriendo sin caer rendida. Ama su pobre corazón y en ese mucho amar se agota y se reserva en ella mas amor, cuanto más ama.

El sexo fuerte enferma por el corazón, lo mismo cuando sufre que cuando ama demasiado. Su corazón es todo lo contrario de su corazón: pues guardado por vigoroso y velludo del pecho, tiembla como azorada ave cilla tan pronto le saluda el amor, o el dolor le muere. En medio de su virilidad y su bravura se le halla al corazón del hombre muy pronto el fondo. Esto partiendo del supuesto de que le tenga.

En tan poco espacio, en ese puro desatarse su rítmico andar; en esa palpación pausada, incandescente, es el corazón un prodigio, y cuando el corazón es de mujer, un portento. Observe que a las mujeres no las rinde el sufrimiento, como a los hombres; y que son superiores a nosotros en esas dos positivas manifestaciones de la superioridad del ser humano sobre las bestias: en el amar, en el sufrir. Lo que el hombre hace al amar es simple copia. Eva, invitándole a morder la manzana, es un símbolo de la iniciativa femenina. Cabe figurarse al primer hombre en el Paraíso, distraído en la contemplación de los otros frutos, sin apremiarle el corazón a cantar sus promesas de dicha.

Acaso, porque la mujer supera al hombre en capacidad de resistencia ante el sufrimiento, conoce del amor, coyunturas y estados mas puros y duraderos, de los que vienen del placer. Aquí de una definición atrevida, pero ciertamente exacta. El hombre sueña, piensa, hace la vida. La mujer es la vida misma. ¿Recordáis? En Jorge Simmel hay todo un tratado comprensivo de lo que es la mujer.

Se adorna; embellece; casi transfigura, ¿por qué? ¿Suponéis acaso que por una particular afición? No, ciertamente. A la mujer la molesta el sombrero tonfo y la pintura excesiva, el perfil logrado a puro apretarse la cintura, el zapato incómodo, la opresión torácica, la ridícula última moda. Obra instintivamente para conquistar al hombre. Le dicen los gustos del varón que así agrada y por eso se embadurna, apríeta y engalana. Hasta que la mujer no llega a mujer y es niña, sus adornos—el pelo largo; un símbolo—serán adornos que tienen por finalidad estar estética mente bellas, para ellas, solas, bellas. Cuando se hace mujer y se considera punto donde convergen las miradas varoniles, da a su belleza y adorno, esa derivación que agrada a

Los ojos cansados, abatidos y vidiosos de nosotros, los hombres; que hemos perdido deplorablemente el buen gusto.

Pero estoy seguro de que si a la mujer se la rechuye o aísla, retornará a la hermosura sencilla, pura, verda déramente bella, que la brota de manera natural. Todo lo estúpido de una mujer surge de esta estupidez nuestra, por preferir un rostro pintado a unos labios limpios; y este de cidirnos por la cabeza con el sombrero de moda exótica, antes que el cabello rubio y negro resatado al sol.

El corazón femenino es algo mas serio que nuestra frivolidad masculina. Aquel día que nos levantamos seriamente decididos a no admirar sino a las mujeres que sean iguales a su augusta femineidad, conseguiremos hacerlas positivamente bellas y realmente felices. Somos nosotros, los que con nuestros gustos las hacemos sufrir embadurnándolas, aprétándolas, desfigurándolas. El corazón femenino es órgano mucho mejor construido; de funcionamiento mas normal, exacto y severo que el nuestro. Si hablamos de amor es porque antes lo escuchamos en la boca de una mujer. Si nos removemos inquietos, desasossegados, impacientes, con el arpon de una adversidad clavado en la carne, he aquí que en lo hondo y lacérrimo de su acometida, una mujer nos sale al paso, para enseñarnos que sufrió mucho mas y no llegó a exhalar una sola queja.

No juzguéis al guerrero por la armadura. Pues batalla luchador victorioso, corazón de mujer, tras de fragil envoltura de rosas, carne quebra diza. Y en cambio el pecho del varón se reviste de florista hirsuta y muralla de recia piel, para dar albergue a un corazón que tan pronto el amor o el sufrimiento presentan batalla, se declara vencedor.

Segundo Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. José Garrote Conejo
Capitán habilitado del Regto. Toledo
Herido en Quijorna Brunete (Madrid)
Murió gloriosamente en el Hospital de La Jimena, el día 9 de Julio de 1937, a los 40 años de edad,
Después de recibir los S. Sacramentos
D. E. P.

Su apenada esposa, doña Felisa Iglesias Garrote; hijos, José, Elisa y Ceila; madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a las misas que por el alma del finado se celebrarán: el día 8, a las ocho y media con novena, en la ermita del Carmen del Camino. El día 9, misa de nueve con Exposición hasta la hora del Rosario en que se hará la reserva, en la Iglesia de los PP. del Corazón de María.

El funeral tendrá lugar en la parroquia de Luermo de Sayago.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Manuel Salvador Jambrina
COMANDANTE DE INFANTERIA
Murió por Dios y por la Patria en Quijorna, Madrid el 9 de Julio de 1937
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Luz Arias-Argüello; hijos, Francisco, Manuel, Tomás y Luz (ausentes); su madre, doña Angela y demás familia.

RUEGAN una oración por el descanso eterno del alma del finado.

Moraleja del Vno 7 de Julio de 1939.—(Año de la Victoria).

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Moraleja del Vno los días 8, 9 y 10, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Un túnel submarino de 4.000 metros

Unirá Copenhague y las costas de Dinamarca

Berlín.—El periódico «Essener National Zeitung» anuncia que la Sociedad Siemens y una Compañía danesa van a emprender la construcción de un túnel submarino de 4.000 metros de longitud entre Copenhague y la costa de Dinamarca.

